

邮发代号：81-183, 1-3011

第3623期

2020年12月4日 星期五（今日12版）

投稿邮箱：news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空报

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号：CN11-0075

国内首个通航资源共享、协同发展平台发布

3版

为您导读 航空工业光电所 电话：0379-63323027 www.avicoptronics.com

谭瑞松率队走访辽宁省 推进航空产业与地方经济融合发展

本报讯 11月28日，航空工业党组书记、董事长谭瑞松，党组副书记、总经理罗荣怀一行与辽宁省委书记张国清，省委副书记、省长刘宁在沈阳举行了会谈。双方回顾了近年在航空装备发展、重大项目合作、区域经济发展等众多领域的良好进展和重要成果。双方强调，要深入贯彻党的十九届五中全会核心要义，深入谋划“十四五”发展，推进富国强军相统一，进一步落实东北振兴战略，打造特色突出、竞争力强的领先航空产业集群，提高辽宁航空产业规模和水平。

张国清、刘宁对谭瑞松、罗荣怀一行表示欢迎，对航空工业给予辽宁的关心和支持表示感谢。张国清表示，辽宁是中国航空工业发祥地之一，在我国航空事业发展中具有突出的地位和重要的作用，具有良好的产业基础和优势。当前，全省正在认真谋划“十四五”发展战略规划，把航空产业列为重点发展领域，加快振兴实体经济，以供给侧结构性改革为主线，激发经济发展活力。希望双方加强合作，加快布局航空配套产业，

推动航空工业高质量发展。省委省政府将切实做好服务工作，全方位保障企业在地方的建设发展，推动企业与地方共进共荣。

谭瑞松对辽宁省委、省政府和沈阳市委、市政府长期以来给予企业的支持和帮助表示感谢，并介绍了航空工业及驻省企业发展总体情况和未来发展有关部署，提出了对辽沈地区航空产业发展定位、发展目标、产业布局、能力建设等方面的整体构想。谭瑞松表示，将深化航空工业与辽宁省的战略合作，积极布局航空相关配套产业，推进航空产业与地方经济融合发展，携手共创振兴发展的美好未来。

罗荣怀简要介绍了航空工业沈飞局部搬迁项目推进情况，对辽宁省给予项目的协调与帮助表示感谢。他表示，航空工业将进一步做好沟通汇报，加强项目配合与责任落实，积极推进项目各项工作。

航空工业党组副书记李本正，党组成员、副总经理陈元先及总部有关部门、有关企业负责同志参加会见。（航宣）

罗荣怀带队到中航科工调研

本报讯 12月1日，航空工业党组副书记、总经理罗荣怀带队到中航科工调研。中航科工汇报了自成立以来在市场化改革、国际化开拓、产业化投资和合规风控方面的成果，以及助推航空主业发展的成效，积极争取回归A股，成为在香港和内地同时上市的军工央企。

罗荣怀对中航科工自上市以来取得的经营业绩及合规风控等方面开展的工作给予充分肯定。他指出，中航科工一要继续发挥航空工业改革“试验田”的示范作用，聚焦主业，始终不忘航空报国、航空强国的初心与使命，主动承接集

团战略，更好助推航空主业发展；二要抓住“十四五”规划发展契机，在体制、机制、模式上不断创新，打造成为航空工业的旗舰上市平台；三要总结在香港上市多年的合规风控经验，构建常态化合规风控工作体系；四要促进高质量发展，提升管理能力，加强人才队伍建设，实现激励和约束相结合；五要充分发挥中航科工管理的中航融富基金专业优势，重点支持航空主业短板技术的培育发展。

航空工业总部资本运营部、审计法律部，中航科工、中航融富相关人员参加调研。（航宣）

中国航发召开党组理论学习中心组学习会

本报讯（通讯员 方学 杨雷）

11月27日，中国航发召开党组理论学习中心组学习会，学习习近平总书记近期重要讲话精神，交流党的十九届五中全会精神学习体会。中国航发党组书记、董事长曹建国主持会议，党组副书记、总经理李方勇，党组副书记刘林宗，党组成员、副总经理陈少洋，纪检监察组组长、党组成员戴晖，党组成员、总会计师唐斌，党组成员、副总经理向巧出席会议。

会议指出，习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话，必将鼓舞和激励全党全国各族人民弘扬劳模精神，全面建设社会主义现代化国家，实现第二个百年奋斗目标。表彰大会上，习近平总书记亲自为中国航发劳模颁发荣誉证书，见证他代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书，集团上下备受鼓舞，为

航空发动机自主研发注入了强劲动力。

会议认为，习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话，系统阐述了新时代中国特色社会主义思想法治思想，是马克思主义法治理论中国化最新成果，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，深入分析了脱贫攻坚面临的新形势、新问题，科学谋划了高质量完成脱贫攻坚目标任务的具体举措，为高质量打赢脱贫攻坚战提供了根本遵循。

会议指出，党的十九届五中全会召开后，中国航发党组第一时间传达学习全会精神，研究贯彻思路举措，随即下发通知，在集团上下迅速掀起学习宣传全会精神热潮。

会议强调，中国航发上下要持续把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，深刻

把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的新形势新任务新要求，充分发挥创新引领发展第一动力作用，打好关键核心技术攻坚战，提升产业链水平，不断增强科技实力和创新能力，奋力夺取武器装备自主研发新成绩，以优异成绩迎接建党100周年。

会议就进一步抓好党的十九届五中全会精神贯彻落实提出明确要求。一要提高政治站位，扎实推动全会精神入脑入心、落地落实。要按照中国航发党组关于全会精神学习宣传贯彻工作的系统安排，组织广大党员干部认真学习领会全会精神，切实把核心要义、吃透全会精神，统一思想认识、强化责任担当，凝聚起贯彻落实全会精神、振兴航空发动机事业的强大力量。二要密切对接国家发展蓝图，高标准高质量制定集团战略规划。要按照《中

共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》的部署安排，编制好集团“十四五”规划及中长期战略，同时要统筹规划制定和落实机制，提高规划执行力和实效。三要集中精力、攻坚克难，全力以赴实现“十三五”圆满收官。要把学习宣传贯彻全会精神同完成全年科研生产、经营管理目标任务结合起来，切实把学习成果转化为实现“十三五”圆满收官的强大动力，同时要加强对分析研判，保持目标不变、任务不减、劲头不松，认真谋划好明年工作，为“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础。



航空工业举办“航空之鹰”奖授奖仪式

本报讯（记者 吴琼）11月30日，航空工业在总部举行“航空之鹰”奖授奖仪式，对在集团公司战略谋划、规划制定、落地执行及民机产业发展等工作中发挥重要组织领导作用的航空工业党组成员、副总经理陈元先进行表彰。仪式上，航空工业党组书记、董事长谭瑞松为陈元先颁发奖章、证书和纪念卷轴，党组副书记、总经理罗荣怀讲话，党组副书记李本正主持并宣读表彰决定，党组成员、总会计师张民生，纪检监察组组长、党组成员任玉琨出席仪式。

表彰决定指出，陈元先同志始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央、国务院的重大战略部署和航空工业党组决策，主动担当作为，勇于创新实践，在集团公司战略谋划、规划制定落地执行及产业发展中发挥了重要组织领导与有效推动作用。

罗荣怀在讲话中对陈元先同志大局观、系统观强，善于运用战略思维谋全局、迎挑战；推动力、管控力强，通过推进规划落地实施和过程管理促



发展、增优势；市场观、客户观强，瞄准客户与市场强合作、增效益的示范引领作用给予高度评价。他强调，明年我们将迎来新中国航空工业创建70周年。“功崇惟志，业广惟勤”，航空强国建设任重道远，需要我们每一位

航空人继续付出辛勤劳动和艰苦努力。希望全体干部职工以陈元先同志为榜样，见贤思齐、争做先锋，把使命放在心上，把责任扛在肩上，努力推动集团公司高质量发展，为建设新时代航空强国不懈奋斗！

陈元先在获奖感言中表示，我们处于一个伟大的激情燃烧的时代，是时代巨变赋予了我们成长的机会，是航空事业发展给予了我们成就事业的平台，是各级领导和同事们的帮助与支持成为了我们的力量之源。战略规划是充满理想主义激情和理性主义实践的结合，在航空事业这个充满理想和艰辛的产业，祖国的航空事业在开放中强大，大家也在协同中成就自我。陈元先表示，奋斗是航空人的本色，作为奋斗者的一员他倍感自豪，未来，他将保持航空人的本色，接续奋斗、砥砺前行。

航空工业总部级高管、总部各部门负责同志参加授奖仪式。



航空工业租赁向国航交付ARJ21飞机



本报讯 11月30日，航空工业租赁在上海向中国国际航空股份有限公司交付了双方合作的第一架国产ARJ21-700新支线飞机。这是国航引进的第3架ARJ21飞机，也是航空工业租赁迄今交付的第3架的ARJ21飞机，国产民机队再扩容。截至目前，这家航空工业旗下的租赁公司签约机队规模已突破320架，其中国产民机占四分之一。

进入9月以来，租赁以每月1架的频率累计交付了3架ARJ21-700飞机，其中2架由成都航空运营，1架由国航运营，体现出公司持续聚焦主业、深化价值提升，坚持走开放合作之路，以更加成熟的业务经营模式支持国产民机事业发展的信心和决心。（孟殊芳）

聚焦主责主业 决胜2020

蓄力“十四五” 跑出安大“加速度”

本报通讯员 曹美姣

2020年，是决胜全面建成小康社会、“十三五”规划收官的关键之年，也是决战脱贫攻坚之年。航空工业安大党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，以“干部作风建设年”为契机，在严明纪律、依规治企上持续发力，将党的建设与疫情防控、生产经营工作深度融合，在夺取疫情防控和科研生产目标双胜利

的历史大考中，以实际行动干出了安大的“精气神”，跑出了发展的“加速度”，为蓄力“十四五”，建设新时代航空强国担当新作为。

党建引领 干出“精气神”

今年以来，安大持续加强党的建设，为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入，安大充分发挥党委中心组学习示范引领作用，落实“一贯双改”要求，组织

开展“干部作风建设年”活动，深入开展新时代安大讲习所系列培训，聚焦领导干部“关键少数”，进一步提升干部履职能力、优化政治生态，为公司高质量发展提供了坚强政治保证和有力精神支撑。

作为装备制造产业链的重要环节，疫情考验下，安大党委一方面采取一系列防疫安全举措，尽最大能力保障员工的生命安全，一方面迅速组建疫情防控志愿者队伍，为安大筑起坚实的生

命防线。为保障科研生产任务，从最小化人员复工到全面复工复产，公司领导靠前指挥，党员干部冲锋在前，全力确保疫情防控和生产经营工作稳步推进，切实做到了两手抓、两不误。围绕“急难险重”任务，以项目为载体持续开展党员突击队项目攻关，开展“党员+”活动，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，带动了职工群众广泛参与，为圆满完成全年生产经营任务凝心聚力。（下转2版）

锚定发展新航向 聚焦主业齐发力

航空工业各单位学习贯彻党的十九届五中全会精神 >>> 详见2版

中航西飞四季度 攻坚侧记

>>> 详见2版

战机空中对抗训练 精彩瞬间



>>> 详见12版